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liilma<razì»iii e iiil<T|t'eÌlan/a. 

P R E S I D E N T E . Si dia le t tura di alcune 
interrogazioni e d ' u n a interpel lanza presen-
t a t e oggi. 

L U C I F E R O . segretario, legge: 

« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro delle finanze per sapere se non sia 
il caso di da re agli ent i concessionari di 
t ombo le telegrafiche, o lot ter ie nazionali , 
perentor io te rmine per la presentaz ione dei 
piani finanziari, in modo che l ' approvaz ione 
del piano stesso possa esser d a t a ne l l ' anno 
precedente a quello fissato per l 'estrazione, 
giusta l ' u l t i m o capoverso del l 'ar t icolo V 
della legge 2 luglio 1908 ; se i n t enda appli-
care r igorosamente le disposizioni dell 'art i-
colo 2 agli inadempien t i , e più precisamente 
a quelli che si t rovano nelle condizioni di 
avvalersi dell 'art icolo,3, dando così d i r i t to 
di avvan tagg ia re quegli enti , ai quali fosse 
già s t a t a fissata u n a più lunga d a t a per la 
estrazione. 

« Leali ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e iì 
ministro della guerra , per sapere se non 
creda equo e necessario venire in reale soc-
corso degli ufficiali danneggia t i dal terre-
moto del 28 dicembre 1908. 

v • • « Lucifero ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 
ministro del l ' is t ruzione pubbl ica pei* sapere 
se in tenda stabil ire con una più precisa e . 
t assa t iva disposizione regolamentare , il mo-
do di formazione delle Commissioni univer-
si tar ie di esami, par t i co la rmente in ordine 
al membro estraneo, e ciò a l f ine di evi tare 
che, più o meno vo lon ta r i amente , si com-
piano dei favori t ismi , e specie r iguardo ai 
docent i p r iva t i si assicuri a qualcuno di 
essi, a t t raverso a questo mezzo, u n a mag-
giore iscrizione ai corsi liberi. 

« Zerboglio ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro de l l ' i s t ruz ione 'pubbl ica per sapere 
se non in tenda modificare l 'art icolo 20 del 
regolamento generale universi tar io abolendo 
l 'obbligo della p r ima firma sul modulo di 
cui al l 'ar t icolo 20 stesso, per g l ' insegnant i 
a t i tolo pr ivato , e ciò al fine d r escludere 
quelle indecorose ricerche di firme che con-
tr ibuiscono ad abbassare sempre più l ' isti-
t u t o della libera docenza. 

« Zerboglio ». 

« Il sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare i 
ministri di grazia e giustizia e delle finanze, 
per conoscere i motivi pei quali le a rmi 
(non insidiose) cadute in giudiziale seque-
stro, vengono m a n d a t e alle lon tane armerie 
o depòsit i presso le sedi dei Corpi d ' a r m a t a 
con nessuna cura della loro conservazione 
e con scarsissimo profi t to finanziario nelle 
r ivendite a grossi lott i ; - e pei sapere se non 
si t roverebbe più conveniente disporne la 
vendi ta a l l ' incanto nei capoluoghi di man-
damen to nei qual i il sequestro di ogni sin-
gole a rma avvenne assegnando una percen-
tua le del r icava to ai cancellieri di pre tura , 
incaricati della cura di de t t e armi e della 
loro vendi ta . 

« Zerboglio ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro dei lavori pubblici , per sapere se 
e come in t enda provvedere al grav^ disagiò 
della c i t tad inanza romana in d ipendenza 
dello sciopero ormai lungo e dannoso dei 
t r aspor t i a piccola e grande velocità a do-
micilio nel comune di Roma . 

« Camillo Mancini ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' in terrogare il 
ministro dell ' istruzione pubbl ica per sapere 
se in tenda pubbl icare l ' inchies ta f a t t a sulla 
Biblioteca Vt tor io Emanue le . 

« Cieeotti ». 

« II sot toscr i t to chi.e d ' in te r rogare il 
minis t ro delle fìnan^ er sapere com'è che 
l ' e s t r a t to di t abacco m a n i f a t t u r a t o dallo 
S t a to per la disinfezione dei meleti sia di-
ven t a to di tale deficiente qual i tà da non 
avere più a lcuna efficacia. 

« De Tilla ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
minis t ro delle finanze per sapere quando 
in t enda presen ta re un p roge t to di legge pel 
r ibasso del sale r e f r ige ran te , giusta anche 
il pa re re del Consiglio tecnico superiore. 

« De Tilla ». 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
ministro dei lavori pubbl ici per conoscere 
quando si da rà principio ai lavori di pro-
l u n g a m e n t o del molo occidentale del por to 
di Por tomaur iz io - quando si p rovvedere 
al l 'escavazione del po r to stesso ed alla co-
struzione del binario di raccordo t r a la sta-
zione ed il porto di .Portomaurizio. 

• Nuvoloni ». 


